

**ΕΝΩΣΗ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ**

Ε.Υ.Π.Σ.Π.ΣΤ.Ε. – Μέλος της Π.Ο.Ε.Υ.Π.Σ. αναγνωρισμένη με την υπ. αριθμ. 76/1998 απόφαση Πρωτοδικείου Λαμίας  
ΕΔΡΑ: Λαμία Κων/νου Καραμανλή 3 Π.Υ. Λαμίας Τ.Κ. 35100 ΤΗΛ & FAX. 22310-33636 TAX. ΘΥΡ. 114

ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤ. 366

Τηλ. Προέδρου : 6974141197

Τηλ. Γενικού Γραμματέα: 6973436510

Λαμία 9 Ιανουαρίου 2012

**Προς : Κο Υπουργό Προστασίας του Πολίτη Χρήστο Παπουτσή**

- Κοιν/ση :** 1<sup>ον</sup> Κο Υφυπουργό Προστασίας του Πολίτη Εμμανουήλ Όθωνα  
2<sup>ον</sup> Κο Αρχηγό Πυροσβεστικού Σώματος Παναγιώτη Μπονάτσο  
3<sup>ον</sup> Κα Γενική Γραμματέα Αποκεντρωμένης Διοίκησης Θεσσαλίας – Στερεάς Ελλάδας  
Καλλιόπη Γερανούδη  
4<sup>ον</sup> Κο Γενικό Διευθυντή Γενικής Διεύθυνσης Δασών & Αγροτικών Υποθέσεων  
Αντώνιο Καλόγερο  
5<sup>ον</sup> Κο Διοικητή Π.Υ. Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας Αρχ/ρχο Παναγιώτη Σκόνδρα  
6<sup>ον</sup> Κο Διοικητή Π.Υ. Χαλκίδας Πυρ/ρχο Ανδρέα Σερεντέλο  
7<sup>ον</sup> Κα Προϊσταμένη Δασαρχείου Αλιβερίου Αγγελική Γκοτζαμάνη  
8<sup>ον</sup> Κο Πρόεδρο και μέλη Επιτροπής του Α.Π.Σ. για την Αναδιάρθρωση των Π.Υ. του Π.Σ.  
9<sup>ον</sup> Κο Δήμαρχο Δήμου Κύμης – Αλιβερίου Δημήτριο Θωμά  
10<sup>ον</sup> Κους Δημάρχους Δήμων Λαμίας, Στυλίδας, Παρνασσού, Δελφών.  
11<sup>ον</sup> Πολιτικούς Φορείς -Α.Δ.Ε.Δ.Υ.- Π.Ο.Ε.Υ.Π.Σ.- Μ.Μ.Ε.

**ΘΕΜΑ: « Αντιμετώπιση προβλημάτων στέγασης του Πυρ/κου Κλιμακίου Αλιβερίου και Αναδιάρθρωση Υπηρεσιών της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας »**

**Κύριε Υπουργέ,** με έκπληξή μας πληροφορηθήκαμε πρόσφατα ότι το **Πυροσβεστικό Κλιμάκιο Αλιβερίου** αντιμετωπίζει το ενδεχόμενο **έξωσης** από το ακίνητο όπου ήδη στεγάζεται στα πλαίσια εφαρμογής σχετικής δικαστικής απόφασης.

Θα αποτελούσε ίσως πλεονασμό η οποιαδήποτε αναφορά για τις **συνέπειες** που θα υπάρξουν στην πυρασφάλεια της περιοχής ευθύνης του **Π.Κ. Αλιβερίου** σε περίπτωση εφαρμογής της δικαστικής απόφασης.

Μίας περιοχής που πέραν των πολυποικιλων δραστηριοτήτων που συντελούνται σε όλους τους τομείς στα αστικά κέντρα που υπάγονται σε αυτήν και την ύπαρξη των εγκαταστάσεων της Δ.Ε.Η. , έχει δοκιμαστεί κατ επανάληψη από καταστροφικές δασικές και αγροτικές πυρκαγιές.

Για τους παραπάνω λόγους εκτιμούμε ότι το ζήτημα της δικαστικής διένεξης μεταξύ του δήμου Αλιβερίου και του ιδιοκτήτη του ακινήτου όπου στεγάζεται το Π.Κ., με αφορμή την μη καταβολή των ενοικίων και τους λόγους που αυτό γίνεται σύμφωνα με την ενημέρωση που είχαμε σε πρόσφατη συνάντηση με τον Δήμαρχο Αλιβερίου, **δεν είναι δυνατόν να θέτει υπό ομηρία και σε άμεσο κίνδυνο την πυρασφάλεια της συγκεκριμένης περιοχής και των κατοίκων της.**

Η πρόταση του **Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Κύμης - Αλιβερίου** έτσι όπως αποτυπώνεται στην υπ. αριθμ. **353/2011 31/10/2011** σχετική απόφαση του για **παραχώρηση** από το **δασαρχείο Αλιβερίου δύο στρεμμάτων** εδαφικής έκτασης στην θέση **Πλάτωμα** με σκοπό την δημιουργία εγκαταστάσεων για την στέγαση του Π.Κ. Αλιβερίου, μας βρίσκει σύμφωνους υπό την προϋπόθεση ότι οι τεχνικές τους προδιαγραφές θα εξυπηρετούν βασικούς κανόνες της εύρυθμης επιχειρησιακής του λειτουργίας και της υγιεινής και ασφάλειας των εργαζομένων σε αυτό.

Βάση της σχετικής πληροφόρησης που είχαμε όμως από την πλευρά της δημοτικής αρχής προκύπτουν ορισμένες δυσκολίες σε σχέση με αρμόδιους φορείς που έγκειται στην αρμοδιότητα τους η υλοποίηση της πρότασης αυτής.

**Κύριε Υπουργέ**

Είναι **επιτακτική ανάγκη** και πριν γίνει πραγματικότητα η εφαρμογή της δικαστικής απόφασης για την **έξωση** του **Π.Κ. Αλιβερίου** να αποτελέσει άμεση προτεραιότητα τόσο δική σας όσο και όλων των εμπλεκόμενων συ-

ναρμόδιων φορέων ώστε να δοθεί η δυνατόν καλύτερη και συντομότερη λύση για την αποκατάσταση του στεγαστικού προβλήματος του.

Για τον λόγο αυτό και έχοντας υπόψη τις επιχειρησιακές ανάγκες πυρασφάλειας που εξυπηρετεί στην περιοχή ευθύνης του αλλά και στην ευρύτερη περιοχή της Νοτίου Εύβοιας σε συνδυασμό με τα υπόλοιπα Πυροσβεστικά Κλιμάκια σε αυτήν **ΖΗΤΑΜΕ:**

- Την **άμεση παρέμβαση** σας για την διευθέτηση του προβλήματος στέγασσης του **Π.Κ. Αλιβερίου** στην βάση της σχετικής πρότασης της δημοτικής αρχής και εάν αυτή δεν καθίσταται εφικτή να γίνει διερεύνηση από την αρμόδια διεύθυνση του Α.Π.Σ. για την ύπαρξη άλλων εναλλακτικών λύσεων.
- Την **αναβάθμιση** του **Π.Κ. Αλιβερίου** σε πυροσβεστική υπηρεσία Γ΄ τάξης και σε Δ΄ τάξης τα Πυροσβεστικά Κλιμάκια **Καρύστου, Κύμης & Σκύρου**.

Επίσης με αφορμή το προαναφερόμενο γεγονός και λόγω ότι αυτό το διάστημα βρίσκεται σε εξέλιξη η διαδικασία εκπόνησης σχετικού πορίσματος για την **αναδιάρθρωση** των υπηρεσιών του Π.Σ, εκφράζουμε την πλήρη αντίθεση μας στην φημολογούμενη **αναστολή** που προτείνεται από την αρμόδια επιτροπή των Πυροσβεστικών Κλιμακίων **Στυλίδας, Αργυροχωρίου και Πολυδρόσου** και την **υποβάθμιση** της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας **Ιτέας** σε Πυροσβεστικό Κλιμάκιο.

**Επιμένουμε στην πρόταση μας την οποία έχουμε κατ' επανάληψη αιτιολογήσει στα αρμόδια υπηρεσιακά όργανα έχοντας ως δεδομένο:**

- Την αύξηση των αναγκών για αρτιότερη και αποτελεσματικότερη ύπαρξη υποδομών πυρασφάλειας τόσο στα αστικά κέντρα όσο και στις αγροτικές και δασικές περιοχές της περιφέρειας μας λόγω της προοδευτικής αύξησης επί 30 και πλέον έτη των κινδύνων που υφίστανται από τις σύγχρονες ανθρώπινες δραστηριότητες, τις κλιματολογικές αλλαγές αλλά και από τις ιδιοτελείς επιδιώξεις οικονομικών συμφερόντων σε βάρος του δασικού πλούτου.
- Το γεγονός ότι όλοι οι φορολογούμενοι πολίτες της περιφέρειας μας δικαιούνται την παροχή υπηρεσιών πυρασφάλειας με άμεση επέμβαση για την προστασία της ζωής και της περιουσίας τους.

**Στην βάση λοιπόν αυτών των βασικών παραμέτρων που έχουμε υπόψη μας και αφουγκραζόμενοι την αγωνία των τοπικών κοινωνιών όπως αυτή έχει εκφραστεί κατά διαστήματα από τους αρμόδιους φορείς τους δηλώνουμε ότι:**

- Δεν είμαστε σύμφωνοι με το ενδεχόμενο της **αναστολής** Π.Κ. ή Π.Υ. της περιφέρειας μας, παρά μόνο προτείνουμε λόγω της μικρής χιλιομετρικής απόστασης που υφίστανται μεταξύ του **Π.Κ. Αμφίκλειας** και **Π.Κ. Πολυδρόσου** την κατάργησή τους ως αυτοτελή κλιμάκια και την **συγχώνευση** τους σε Π.Υ. Γ΄ τάξης.
- Προτείνουμε επίσης την **αναβάθμιση** όλων των υπαρχόντων Πυροσβεστικών Υπηρεσιών της περιφέρειας μας σε τουλάχιστον μία τάξη σταθμού παραπάνω από ότι ήδη είναι, εκτός της Π.Υ. **Λαμίας** και της Π.Υ. **Χαλκίδας** που είναι Α΄ Τάξης.
- Προτείνουμε την **αναβάθμιση** όλων των Πυροσβεστικών Κλιμακίων σε σταθμούς Δ΄ Τάξης πλην του **Π.Κ. Αταλάντης** και **Π.Κ. Αλιβερίου** για τα οποία προτείνουμε την αναβάθμισή τους σε Γ΄ Τάξης.

**Κύριε Υπουργέ**

Ευελπιστούμε στην έγκαιρη παρέμβαση σας πριν προηγηθούν, των όποιων ενεργειών τα ίδια τα γεγονότα.

**Για το Διοικητικό Συμβούλιο**

Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΚΑΜΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ



Ο ΠΡΟΪΔΡΟΣ

ΜΙΧΑΗΛ ΜΙΧΑΗΛ